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Teza de abilitare intitulată „De la Tumori  Neuroendocrine Pituitare -PitNETs- la rezistența la insulină” 

reprezintă o sinteză a activității mele academice, științifice și didactice derulată după susținerea tezei de 

doctorat în anul 2002 la Universitatea de Medicină și Farmacie „Iuliu Hațieganu”, Cluj-Napoca. 

Principalul argument în elaborarea tezei îl constituie evoluția, de multe ori, imprevizibilă a tumorilor ce 

interesează sistemul endocrin, în mod particular, tumorile hipofizare secretante de prolactină și hormon de 

creștere, dar și rezistența la insulină și implicațiile ei în disfuncțiile tiroidiene pe categorii de vârstă, subiecte 

care au făcut și fac parte din domeniile mele de interes.  

Teza este organizată în trei părți: prima parte prezintă cele mai importante rezultate regăsite în publicații 

relevante în domeniu; partea a doua conține planul de dezvoltate a carierei cu evidențierea principalelor 

direcții vizate, și, în final, lista de referințe cu 114 dintre lucrările și publicațiile mele științifice. 

Principalele date analizate pe eșantioane reprezentative pe care le-am publicat acoperă provocările și 

capcanele practicii endocrine, cum ar fi evoluția acromegaliei în timpul sarcinii, managementul multimodal al 

PitNET-urilor agresive secretante de prolactină, evoluția de lungă durată a incidentaloamelor hipofizare, 

tumorile ovariene cu caracteristici endocrine, condițiile sindromice cu implicare hormonală și diverse neoplazii 

neuroendocrine-fenotip derivate. 

În activitatea mea de cercetare se regăsesc studii clinice, cum ar fi analiza pe cohortă în timp real pe 

protocoale românești cu agoniști dopaminergici, dar și prima și a doua generație de analogi ai somatostatinei 

în PitNET-urile secretante de hormon de creștere, evaluarea profilului tiroidian la pacienții cu acromegalie și 

abordarea multistratificată în sindromul Cushing. Am făcut parte dintr-o echipă în care am studiat statusul 

vitaminei D, inflamația în relație cu rezistența la insulină și efectele endocrine suplimentare ale agenților de 

scădere a glicemiei precum și interacțiunea metabolic-endocrină în ceea ce privește testele tiroidiene la copiii 

și adulții obezi. Rezultate obținute au demostrat că există corelație pozitivă semnificativă statistic între indicele 

HOMA-IR și valorile TSH- ului la subiecții obezi, după cum, inflamația sistemică se corelează semnificativ cu 

severitatea și frecvența tiroiditei Hashimoto la subiecții obezi.  

 Am fost director de proiect pentru un grant intern în care am investigat polimorfismul genetic legat de 

selenoproteine în cancerul tiroidian și bolile autoimune tiroidiene, membru în alte două  proiecte 

internaționale, investigator principal și coinvestigator în paisprezece studii clinice multicentrice. 

În plan profesional am urmat fiecare pas în promovarea academică și din anul 2022 sunt conferențiar la 

Disciplina de Endocrinologie a Universității de Medicină și Farmacie “Iuliu Hațieganu” Cluj-Napoca. Activitatea 

mea didactică se desfășoară cu studenți anul IV Medicină Generală, studenți anul III secția Nutriție și Dietetică 

ai Facultății de Farmacie și studenți anul III secția de Asistenți Medicali Generaliști. Ca extindere a activității 

mele didactice menționez cursurile postuniversitare destinate medicilor specialiști la care am participat atât în 

calitate de colaborator, dar și de organizator. Activitatea mea didactică  se reflectă și prin faptul că am 



coordonat 39 teze de licență  și peste 60 de medici rezidenți în endocrinologie. Pe lângă specialitatea mea de 

bază, medic primar endocrinolog, din 2014 sunt medic specialist în Diabet, Nutriție și Boli Metabolice, calificare 

ce mi-a permis aprofundarea cunoașterii în domeniul rezistenței la insulină. 

Activitatea științifică și de cercetare însumează 627 de lucrări, dintre care 66 sunt articole indexate în Web of 

Science (34 în calitate de autor principal), respectiv 164 de lucrări în extenso publicate în reviste incluse în baze 

de date indexate, o carte ca autor unic, 11 capitole în cărți de specialitate, 3 capitole în cărți internaționale și 4 

capitole e-book. Am obținut 8 premii și distincții pentru lucrări prezentate la manifestări științifice naționale și 

4 premii pentru calitatea articolelor publicate în reviste indexate. 

Printre contribuțiile mele menționez că am fost recenzor pentru 21 de reviste internaționale, inclusiv reviste 

de endocrinologie cu factor de impact ridicat și am participat ca editor pe teme de cercetare endocrină pentru 

Frontiers in Endocrinology. Am activat în multiple comisii științifice și de organizare a conferințelor naționale, 

iar din anul  2018, sunt membru ales și reales în boardul celei mai importante societăți naționale de 

endocrinologie și anume, Societatea Română de Endocrinologie. 

Importanța științifică și recunoașterea valorii lucrărilor publicate este reflectată de un indice Hirsch de 13 în 

Web of Science și de cele 411 citări în reviste Clarivate Analytics. Profilul meu de citare Google Scholar include 

874 de citări, indice h de 17, respectiv,  indice h10 de 22. 

În cadrul perspectivelor științifice, academice, didactice și de cercetare, direcțiile de dezvoltare ulterioară 

constau în: studii clinice endocrine și interdisciplinare, respectând standardele naționale și internaționale de 

cercetare, practică și publicare; continuarea aplicării pentru proiecte și granturi; punerea în practică a 

echipelor multidisciplinare; crearea de baze de date electronice în scopuri didactice și resurse de e-learning.  

În concluzie, consider că aspectele menționate în teză, CV-ul meu și lista de publicații, pe lângă cerințele 

pentru criteriile standard, mă califică pentru a primi abilitarea. 

 


